

Асташева Анна

9 «Б»

ГБОУ СОШ № 635

г.Москва



Письмо в 1941-й год



Мой прапрадед Панин Павел Алексеевич – участник Великой Отечественной войны, летчик-истребитель, герой Советского Союза. Именно ему, солдату великой Победы хочется адресовать мое письмо.

Письмо герою... Так трудно сразу подобрать нужные слова. Только понимаю, что это должно идти от сердца. Хочется рассказать, каким стал родной Волгоград, какие события произошли в семье за эти годы. Но еще больше хочется спросить о прошлом, когда прервалась мирная жизнь.



Хочу, чтобы прпрадед Павел Алексеевич гордился мной, только в силу своего возраста я еще мало успела сделать в жизни. А это письмо может помочь моему поколению лучше понять величие простых людей тех трудных лет военной поры. Что я знаю о тебе – Павел Панин? Немного, но достаточно для того, чтобы понять, что человек ты был простой и веселый. Сейчас тебе было бы 104 года... Между нами большая разница по годам, три поколения уже выросло в нашей семье, но мы тебя все равно помним.

- Когда ты поднимал в воздух свой самолет, фашисты передавали по радио: «Внимание, внимание, в воздухе летчик-асс Панин». Боялись, трусили, знали, что задание ты и твои боевые товарищи выполните на «отлично». Мы не пишем Историю, мы её трепетно храним, хотя бы в виде фотографий в альбомах и рассказах родных. Пока есть люди, стремящиеся сохранить память для потомков, Историю исказить нельзя. А писать о ней надо, конечно опираясь на фактические материалы.

- Твоя родная школа в Волгограде носит имя Павла Алексеевича Панина. Через три года, в 1944 году Указом Президиума Верховного Совета СССР года майор Панин Павел Алексеевич посмертно удостоен звания Героя Советского Союза. Это о тебе. Подвиг над Баренцевым морем... В бою никто не застрахован от смерти, она в каждом полёте подстерегала Вас. Но Вы стремились дороже отдавать свою жизнь, унося с собой побольше фашистов. Твои боевые товарищи услышали последние слова командира в эфире :
 - « Бейте фашистов до последнего».

- Пишу тебе в 1941 год, ты сейчасучаствуешь в оборонительных боях на Юго- Западном фронте. За это время вы совершили 815 боевых вылетов, провели 54 воздушных боя, в которых сбили 16 самолётов и 2 аэростата наблюдения противника. Кроме того, полк произвёл свыше 60 вылетов на штурмовку техники и живой силы противника. Достойный ответ фашистам! Я горжусь Вами!

- Ты родился в Царицыне, потом город назвали Сталинград, теперь Волгоград. Названия менялись, традиции остались.
- Если бы ты мог видеть мемориальный комплекс Мамаев Курган, в честь битвы под Сталинградом. Там живет память о Великом сражении. Твои потомки не подкачали: Борзаковский Юрий Сергеевич (мой дедушка) участвовал в запуске первого космического спутника, мой дядя Борзаковский Сергей Юрьевич – кадровый военный, участник боевых действий в Афганистане, в Осетии, Чечне. Он награжден орденом Красной Звезды.

- Видишь, как получается, мирное время, но всегда остается место подвигу. Чтобы я смогла спокойно жить и учиться кто-то рискует своей жизнью, как когда-то ты отдал свою жизнь за спасение торпедоносца.
- В газетах времен войны писали: майор П. А. Панин погиб в тяжёлом бою с превосходящими силами противника. Такая короткая фраза, но сколько мужества и силы стоит за ней. Холодные волны Баренцева моря навсегда сомкнулись над тобой, но, уходя, ты подбил вражеский самолет и дал шанс кораблям дойти до голодного Ленинграда, где их так ждали изможденные люди.

- ПАНИНЫ -члены этой древней и славной по деяниям своим фамилии служили отечеству... (этимологический словарь). И пусть ты был из простой семьи рабочего, но честь и славу фамилии не уронил. Мужчины нашей семьи служили России на протяжении трех веков, служили с честью. Твою память мы не подвели. И об этом мне не стыдно сейчас тебе писать в письме. Ничего не проходит даром, в памяти благодарных потомков твой подвиг и вся жизнь остаются примером для подражания.

Герб Паниных



В Североморске на улице Панина Павла Алексеевича



- В Москве на Большой Черемушкинской улице несколько лет назад открылся музей Героев Советского Союза, России и полных кавалеров ордена Славы. Я хочу прийти туда и найти , вспомнить славные годы истории моей семьи. И это нужно не только мне, а всем нам, молодым и, надеюсь, благодарным потомкам твоим.

- Работу выполнила ученица
 - ГБОУ СОШ № 635 г. Москвы
 - Асташева Анна
-
- Руководитель:
 - учитель начальных классов
 - Асташева Ольга Юрьевна